

新农合补助提至每人200元

住院费用支付比例将达70%左右

本报见习记者 彭彦伟

12日,记者从日照市2011年卫生系统医改工作会议上获悉,今年新农合补助标准提高到每人200元,并将全面开展儿童白血病、儿童先天性心脏病等重大疾病医疗保障,同时将加强公立医院改革,在莒县、五莲选择两所医疗机构试点“医药分开”。

新农合第四次提高筹资标准

2011年,日照市各级政府对新农合补助标准将提高到每人200元,个人缴费提高到50元以上,这是新农合启动后第四次提高筹资标准。加强新农合基金的监管,新农合统筹基金当年结余率控制在15%以内,累计结余

不超过当年统筹基金的25%。要加强对新农合定点医疗机构的监管,进一步规范定点医疗机构的服务行为,切实加强乡镇卫生院医药费用特别是住院费用控制,采取限定住院量、严查挂床住院等方式,控制乡镇卫生院住

院率不合理上升。加大监督检查力度,重点查处大处方、乱检查、违规收费、挂床住院等行为。

为提高基本医疗保障水平,在2011年住院费用支付比例力争达到70%左右,住院封顶线达到全省人均收入的10倍以上,且不低

于8万元。

同时将全面开展儿童白血病、儿童先天性心脏病等重大疾病的医疗保障,并探索将重性精神疾病、乳腺癌、宫颈癌、终末期肾病、血友病、艾滋病机会感染等纳入试点范围。

人均公共卫生经费提高至25元

今年人均基本公共卫生服务经费标准由15元提高至25元,新增经费主要用于扩大覆盖人群,提高服务质量,增加服务内容。主

要是将儿童保健管理人员从0—3岁扩大到0—6岁,并增加口腔保健等内容;增加65岁以上老年人、孕产妇等重点人群检查项目,增

加健康教育的服务内容;增加高血压、糖尿病、重性精神疾病患者管理人数;增加公共卫生事件应急处置、卫生监督、中医药预防保

健服务等项目,并将减盐防控高血压项目和减少烟草危害行动计划项目等纳入今年公共卫生服务项目。

基层医疗卫生机构人员竞争上岗

按照省里和市里的有关要求,积极协调有关部门按照“保障机构有效运行和发展,保障医务人员合理待遇”的原则落实补偿政策。

对医务人员将按照核定的编制人数和服务工作量,参照当地事业单位工作人员平均工资水平核定工资总额。指导基层医疗卫生机构根据事业单位岗位设置

管理的政策规定,在核定的人员编制内设置岗位,按照岗位任职条件与要求对基层医疗卫生机构人员实行竞聘上岗和合同管理。

为解决乡村医生的后顾之忧,要落实省、市制订的村卫生室补助政策,通过政府补助、购买服务、提高一般诊疗费等多种方式,增加村卫生室和村医的收入,积极探索新型

农村社会养老保险制度。尽快明确基层医疗卫生机构的功能定位,乡镇卫生院主要负责提供公共卫生服务,常见病、多发病的诊疗,村卫生室主要负责提供公共卫生服务和一般病的诊治。

在乡村医生收入改革方面,东港区已经走出一条较为可行的路子。该区按照乡医年

人均收入不低于13000元的标准进行测算,除公共卫生服务经费30%按季度划拨外,其余部分全部到年底考核完成后一次性拨付。对卫生院补偿,现有在编在职人员工资以及各项保险由财政全额承担,每月10日前将当月工资的60%和上月40%绩效工资根据考核结果一并拨付卫生院。

两县级医疗机构试点“医药分开”

要进一步推进公立医院改革,以县级医院综合改革试点为重点,将在莒县、五莲选择两所医疗机构开展综合改革试点。根据县域医疗服务体系的特点,通过配备使用基本药物,采取药品

差别加价率,积极推行“医药分开”,有条件的地方逐步取消药品加成。

要积极推行城市三级医院向县级医院轮换派驻医生制度,每个县不得少于1所医

院,每所医院不少于5名医生。

努力实现县及县以上公立医院药品收入占业务的比重、卫生材料支出占医疗支出的比重分别控制在44.6%和18.8%

以下,门诊人数平均收费和住院床日平均收费增幅均比上年降低2个百分点,三级综合医院实行临床路径管理的病种不少于10个,二级综合医院不少于5个。

电动环保冲洗车助力城市环卫

本报4月12日讯(记者 贺超) 12日,记者从日照市住建委环境卫生管理处获悉,为创建省级文明城市,提升市容环境卫生,该单位新近购置了一台小型电动环保高压冲洗车,并在近期正式投入使用。

12日上午,在昭阳路上的一处作业现场,一名环卫工人正操作着一辆小型电动环保高压冲洗车,对果皮箱上的污渍和小广告进行冲洗,没过多久,就将果皮箱清理完毕,引得路过的市民纷纷驻足观看。

据日照市环境卫生管理处工作人员介绍,这台小型电动环保高压冲洗车是为创建省级文明城市、提升市容环境卫生而专门购置的,价格8万元左右。该车采用原装进口冲洗机,外观小巧玲珑,功能十分齐全,使用特别方便,一人就可以操作,对清除路边小广告等具有很好的效果,特别是对清洗路沿石死角部分,可以有效弥补大型冲洗车的不足,防止交通堵塞给城市带来的压力,最大限度减轻环卫工人作业强度。投入使用后,将主要用来清洁果皮箱、垃圾桶等城市环卫公用设施。



环卫工人正在用小型电动环保高压冲洗车进行清洁作业。 本报通讯员 代英华 摄

替父母赡养老人 儿子义务获免除

本报4月12日讯(记者 徐艳 通讯员 王邱信 张晓燕) 东港区人民法院近日审结了一起特殊的赡养纠纷案件,由于原告石某、安某夫妇的长子石某履行了赡养祖父的协议,法院依法免除了被告石某赡养老父石某与安某的义务。

原告石某、安某夫妇诉称,2009年底,安某因病住院花去医疗费近一万五千元,因生活困难要求其六位子女承担医疗费,履行赡养义务,但其长子石某却始终不愿履行赡养义务。

石某辩称,1990年初,经村委协调其与父母达成协议:他为祖父养老送终,不再承担赡养其父母石某和安某的义务,其他五位子女同意此做法,其余五位子女也对赡养老人没有异议。

法院经审理认为,赡养老人是中华民族的传统美德与义务,石某、安某夫妇在生活困难,没有能力支付医疗费时,其子女应该履行赡养义务。但按照法律规定,被告石某大的祖父年老时应该由原告赡养,因原告当初未尽赡养义务,后在村委的主持下,被告石某大与原告达成由石某大赡养祖父的全部义务。

被告石某大已经履行了赡养祖父的所有义务,其替父母赡养老人的行为可以视为已经履行了对原告的赡养义务,且原告尚有其他五子女履行赡养义务,不影响原告正常生活。

最终,法院判决原告的其他五子女赡养二原告,承担原告的医疗费,驳回原告要求长子石某大承担赡养义务的请求。

济南至日照

K8281次列车

变更始发站

本报4月12日讯(记者 张永斌) 4月11日至5月22日,由济南开往日照的K8281次列车始发站由济南站改为济南东站。

12日,从日照火车站获悉,由济南开往日照的K8281次空调快速列车11日开始始发站由济南站改为济南东站。途经的泰安、兖州、曲阜、费县、临沂、莒南等站点保持不变。发车时间仍为8点11分,14点7分到达日照。5月23日起,恢复正常。

而从日照14点41分始发,20点46分到达济南的空调快速列车K8282次途经站点和路线保持不变,终点站仍为济南站。火车站工作人员提醒,旅客在日照火车站购买车票和从济南返程时要注意。